
7
Yoshinogari town public relations No.173

2020 

広報吉野ヶ里

～早めの情報キャッチがあなたの命を救う～

広報よしのがりを
スマホでお届け！
広報よしのがりを
スマホでお届け！

HEAD LINE 防災特集

～早めの情報キャッチがあなたの命を救う～
大町町の災害から学ぶ

（６月15日　三田川小学校）関連記事は７ページ

大町町の災害から学ぶ令和元年８月豪雨

（６月15日　三田川小学校）関連記事は７ページ
、これ読める？竜髭菜竜髭菜



大町町の災害から学ぶ

大町町役場総務課副課長 宮﨑貴浩さん

　異常気象はもう珍しいものではなく、近年は毎年
のように日本各地で災害が発生しています。
　令和元年８月27日からの九州北部を中心とする
集中豪雨は、県内各所に大きな被害を与えました。
　吉野ヶ里町では、一部冠水や法面の崩落等も発生
しましたが、大きな被害にはならずに済みました。
　浸水による医療施設の孤立、鉄工所からの油の流
出等、特に被害の大きかった大町町での行政の対
応、住民の避難状況を取材しました。

大町町での警報等の状況
８月27日(火)　雨量 大町町　134mm 　
　９：43 大雨(土砂災害)警報
　　〃 災害情報連絡室設置
　17：55 大雨(浸水害)警報、洪水警報

８月28日(水) 雨量 大町町　283mm 
　３:00から６:00までの３時間雨量　大町町　221mm
　１:30 土砂災害警戒情報
　４:00 災害対策本部設置
　４:27 記録的短時間大雨情報
　５:40 避難指示(緊急)発令　避難所３箇所開設
　５:50 大雨特別警報
佐賀県の平年８月総雨量196mm
避難者数　235世帯401人
住宅被害　全壊79棟　大規模半壊71棟　半壊４棟
一部損壊(床上18棟床下131棟)　　　計303棟

ここまでひどくなる予想ではなかった
　前日８月27日から職員２人で役場に泊まって警
戒していました。深夜３時頃から豪雨になり、４時
には災害対策本部を設置。５時40分、空が明るくな
り避難ができそうになってから避難指示(緊急）を
町内全域に発令しました。

浸水、油流出、ぼた山崩落、ポンプ停止
　次々と発生する災害に「対応するのに精一杯でし
た。メモ書き程度で、落ち着いて記録を残すことが
できませんでした」と振り返る宮﨑副課長。「その日
は徹夜で、次の日に帰宅したのも夜中の１時頃。３
時間ぐらいしか眠れなかった」と当時の大変さを語
りました。ぼた山崩落の際には、サイレンを鳴らし、
逃げ遅れがないように一軒一軒まわって呼びかけ
を行いました。

ボートでの一日がかりの救助
　町の南側が浸水しており、自力で避難ができない
人のためボートでの救出を行いました。町所有のボー

トは１艇しかなく、江北町や消防団員所有のボートも
使用して救助活動を行いました。ボートでの救助活動
は夜中まで続きました。

山の水は２～３時間後に下りてくる
　一度水が引いたと思っても、山間部の方は時間差で
雨水が下りてきます。その影響で車が浸かってしまっ
たという住民もいました。その情報を知っていればと
の声もありましたので、吉野ヶ里町の人にも共有して
ほしいです。まずは何より命を守ることを優先してほ
しいと思います。

被災の経験を通しての対応等
　救命用ゴムボートの購入。８艇を購入し、消防団８
部に配置するようにしました。町所有のボートはアル
ミボートが１艇。かなりの重量があり現場に持って行
くまでに労力を要しました。
　今年５月、防災ラジオを各家庭に１台ずつ貸与。高
齢化率の高い大町町では「なんもせんでもわかるとが
よか」という声もありました。
　地域防災計画での組織体制を部制から、課を中心と
した課制に変更。課長をトップとすることでより実態
に即した動きが可能に。また、その時期によって通常
業務が繁忙期の課などもあることから、災害対策業務
の割り当ても効率的になりました。

要支援者への配慮
　避難所を３箇所設営していましたが、それぞれの避
難所に要支援者が分散していたため、少ない職員での
対応が困難な場面もありました。今後は１箇所で対応
するなどの配慮が必要だと感じました。吉野ヶ里町で
の避難所運営の一助になればと思います。

避難の状況はどうでしたか？
■古川さん■
　消防団の人が避難を呼びかけてくれました。私は
車で貴重品だけ持って着のみ着のまま避難したと
いう感じでした。電車が止まってしまっていて、踏
切の遮断機が降りたままになっていました。遮断機
が上がるのを待っている間に車が水没した人も。避
難をしようにもその踏切を通らないといけない人
は大変だったと思います。避難所にもなっている順
天堂病院に車だけ停めにいっている人もいました
が、浸水していました。
　高台にある妹の家に避難し、１カ月ぐらい過ごし
ました。家は建て替えることになったので、今はア
パートを借りて住んでいます。下潟地区は家を建て
替える人が多いです。

■岸川さん■
　家の中にもどんどん水が入ってきて、あっという
間に水浸しになりました。油の流出もあって大変で
した。家の中のタンスは開けられない程になってい

ました。農業用の倉庫にいろんな農機具を入れてい
ましたが、全部だめ。油は落ちないし、臭いもきつ
かったです。
　私は高台にある娘の家に、10日間ぐらい避難して
いました。

■灰塚さん■
　たまたま孫を遊ばせるために膨らましていた２
人乗りのボートがあったので、それに乗って避難所
まで行きました。近くの公民館などもすべて浸かっ
ていました。
　避難所では、ゴザで寝なければならなかったの
で、体が痛かったです。それでも何もないよりはあ
りがたかったです。食べ物などは支給があったの
で、特に困ることはありませんでした。

普段から何か防災の備えはしていましたか？
　これまでも六角川の氾濫が何回もあったので、避
難用のグッズくらいは準備していました。

避難はスピード！！
　取材を受けてくれた３人が声を揃えて言います。
実際に被災した人が語る一番重要な言葉でした。
　「後から避難しようと思ってもできなくなる。腰
ぐらいまで水が来たらもう歩けないですよ。今後も
「逃げる」ことを最優先すると家族とも話した。家や
家具はほとんどがだめになってしまったけど、とに
かく命だけは。命が助かることが何より大事」と真
剣な表情で話してくれました。
　今回の大雨では、深夜の３時～４時にかけてピー
クがおとずれたので、なかなか思ったような避難が
できずにいたのが現状です。しかし、災害は時間な
ど関係なく襲ってきます。被害を最小限に留めるた
めには、日頃の備えが重要です。

令和元年８月豪雨
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古川涼子さん　岸川マサノさん　灰塚美代子さん

【岸川さん宅の農業用倉庫】
２ｍ近くの高さまで水がきていた

【ぼた山公園】
１年経過した今でも当時の状況が見えます。

大町町の中でも、特に浸水被害が大きかっ
た下潟地区の住民にお話を伺いました。

ここまでひどくなる予想ではなかった
　前日８月27日から職員２人で役場に泊まって警
戒していました。深夜３時頃から豪雨になり、４時
には災害対策本部を設置。５時40分、空が明るくな
り避難ができそうになってから避難指示(緊急）を
町内全域に発令しました。

浸水、油流出、ぼた山崩落、ポンプ停止
　次々と発生する災害に「対応するのに精一杯でし
た。メモ書き程度で、落ち着いて記録を残すことが
できませんでした」と振り返る宮﨑副課長。「その日
は徹夜で、次の日に帰宅したのも夜中の１時頃。３
時間ぐらいしか眠れなかった」と当時の大変さを語
りました。ぼた山崩落の際には、サイレンを鳴らし、
逃げ遅れがないように一軒一軒まわって呼びかけ
を行いました。

ボートでの一日がかりの救助
　町の南側が浸水しており、自力で避難ができない
人のためボートでの救出を行いました。町所有のボー

トは１艇しかなく、江北町や消防団員所有のボートも
使用して救助活動を行いました。ボートでの救助活動
は夜中まで続きました。

山の水は２～３時間後に下りてくる
　一度水が引いたと思っても、山間部の方は時間差で
雨水が下りてきます。その影響で車が浸かってしまっ
たという住民もいました。その情報を知っていればと
の声もありましたので、吉野ヶ里町の人にも共有して
ほしいです。まずは何より命を守ることを優先してほ
しいと思います。

被災の経験を通しての対応等
　救命用ゴムボートの購入。８艇を購入し、消防団８
部に配置するようにしました。町所有のボートはアル
ミボートが１艇。かなりの重量があり現場に持って行
くまでに労力を要しました。
　今年５月、防災ラジオを各家庭に１台ずつ貸与。高
齢化率の高い大町町では「なんもせんでもわかるとが
よか」という声もありました。
　地域防災計画での組織体制を部制から、課を中心と
した課制に変更。課長をトップとすることでより実態
に即した動きが可能に。また、その時期によって通常
業務が繁忙期の課などもあることから、災害対策業務
の割り当ても効率的になりました。

要支援者への配慮
　避難所を３箇所設営していましたが、それぞれの避
難所に要支援者が分散していたため、少ない職員での
対応が困難な場面もありました。今後は１箇所で対応
するなどの配慮が必要だと感じました。吉野ヶ里町で
の避難所運営の一助になればと思います。

避難の状況はどうでしたか？
■古川さん■
　消防団の人が避難を呼びかけてくれました。私は
車で貴重品だけ持って着のみ着のまま避難したと
いう感じでした。電車が止まってしまっていて、踏
切の遮断機が降りたままになっていました。遮断機
が上がるのを待っている間に車が水没した人も。避
難をしようにもその踏切を通らないといけない人
は大変だったと思います。避難所にもなっている順
天堂病院に車だけ停めにいっている人もいました
が、浸水していました。
　高台にある妹の家に避難し、１カ月ぐらい過ごし
ました。家は建て替えることになったので、今はア
パートを借りて住んでいます。下潟地区は家を建て
替える人が多いです。

■岸川さん■
　家の中にもどんどん水が入ってきて、あっという
間に水浸しになりました。油の流出もあって大変で
した。家の中のタンスは開けられない程になってい

ました。農業用の倉庫にいろんな農機具を入れてい
ましたが、全部だめ。油は落ちないし、臭いもきつ
かったです。
　私は高台にある娘の家に、10日間ぐらい避難して
いました。

■灰塚さん■
　たまたま孫を遊ばせるために膨らましていた２
人乗りのボートがあったので、それに乗って避難所
まで行きました。近くの公民館などもすべて浸かっ
ていました。
　避難所では、ゴザで寝なければならなかったの
で、体が痛かったです。それでも何もないよりはあ
りがたかったです。食べ物などは支給があったの
で、特に困ることはありませんでした。

普段から何か防災の備えはしていましたか？
　これまでも六角川の氾濫が何回もあったので、避
難用のグッズくらいは準備していました。

避難はスピード！！
　取材を受けてくれた３人が声を揃えて言います。
実際に被災した人が語る一番重要な言葉でした。
　「後から避難しようと思ってもできなくなる。腰
ぐらいまで水が来たらもう歩けないですよ。今後も
「逃げる」ことを最優先すると家族とも話した。家や
家具はほとんどがだめになってしまったけど、とに
かく命だけは。命が助かることが何より大事」と真
剣な表情で話してくれました。
　今回の大雨では、深夜の３時～４時にかけてピー
クがおとずれたので、なかなか思ったような避難が
できずにいたのが現状です。しかし、災害は時間な
ど関係なく襲ってきます。被害を最小限に留めるた
めには、日頃の備えが重要です。
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『警戒レベル』
～防災情報の伝え方が５段階になりました

レベル5
【町が発令】

レベル4
【町が発令】

レベル3
【町が発令】

レベル2
【気象庁が発表】

レベル1
【気象庁が発表】

警戒レベル 避難行動など 避難情報など

既に災害が発生しています
災害発生情報

避難指示(緊急)
避難勧告

避難準備
高齢者等避難開始

洪水注意報
大雨注意報等

早期注意情報

○命を守るための
　最善の行動をとってください

全員避難
○速やかに避難してください。

高齢者等は避難
○避難の準備をしてください。
○避難に時間を要する人（高齢の人、
　障害のある人など）とその支援者
　は避難してください。

○避難に備えてください。
○ハザードマップ等により、自らの
　避難行動を確認してください。

○災害への心構えを高めてください。

　「自らの命は自らが守る」意識を持

ち、自らの判断で避難行動をとる方針

が内閣府より示されました。この方針

に沿って自治体や気象庁等から発表さ

れる防災情報を用いて住民がとるべき

行動を直感的に理解しやすくなるよ

う、5段階の警戒レベルを明記して防

災情報が提供されています。

　自治体から避難勧告(警戒レベル４)

や避難準備・高齢者等避難開始(警戒レ

ベル３)等が発令された際には速やか

に避難行動をとってください。(警戒レ

ベル５)が発令された場合は既に災害

が発生しています。

　避難にあたっては、あらかじめ指定

された避難場所へ向かうことにこだわ

らず、川や崖から少しでも離れた、近く

の頑丈な建物の上層階に避難するな

ど、その時点で最善の安全確保行動を

とることが重要です。

早めの情報キャッチが
あなたの命を救う
あなたはどのようにして、防災情報を入手していますか？

町では、皆さんの生命に危険が及ぶと判断した場合、

防災行政無線や避難命令を発令し、皆さんに避難を促します。

災害から自分の身を守るためには、

災害情報や避難情報などの正しい情報を取得することが重要です。

今回は災害時の情報収集について紹介します。

　事前に防災マップを確認し、安全が
確保できる場合は自宅避難や親戚・知
人宅等への避難を検討してください。
　避難する際には、マスクの着用や体
温計等の持参をお願いします。
　避難所では健康チェックや避難者間
の距離の確保、施設の換気や消毒によ
り対策を行うようにしています。

新型コロナウイルス感染症対策のお願い

交通防災係 竹下主任主事
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『よしのがりメール』

『Yahoo!防災速報』

『佐賀地方気象台』

『防災ネット あんあん』
　佐賀県庁が携帯電話等のメール機能を使い各種防
災情報等を配信しています。ぜひ登録して、地域の防
災活動や安全・安心の確保に役立てましょう。

災害に備えるアプリをダウンロード!

　町では、防災情報や行事・イベント情報を電子メー
ルで配信するサービスを提供しています。
　町からの情報を携帯電話やパソコンへ受け取れる
ようにして災害に備えましょう。

　ヤフー株式会社との協定に基づき、「Yahoo!防災
速報」の配信を開始しています。緊急地震速報や避難
情報、豪雨予測などをお知らせするサービスです。

気象台のホームページは、右のＱＲ
コードをご利用になるか「佐賀地方気
象台」と検索してご利用ください。

QRコードを読み取っ
て空メールを送信しま
しょう。

右のQRコードを読み
取って登録してください。

　佐賀地方気象台のホームページが携帯端末向けに
見やすくなりました。
●レーダー画像や解析雨量、アメダスでの観測データ
●天気や気温の予想
●注意報・警報の発表関係
●危険度判定メッシュ情報 等
　気象状況の把握に有用な各種コンテンツが掲載さ
れていますので、ぜひご活用ください。

　上記の項目以外にも、必要な配信情報を選択するこ
とができます。

≪配信情報≫

●避難情報

●行事・イベント情報

●その他行政情報 等

≪配信情報≫

●避難に関する情報(避難勧告等や避難所の開設情報）　　

●ライフライン情報(断水・給水や停電情報)

●災害時の注意喚起(台風接近時)

●緊急地震速報（地震の予報・警報）

●自治体からの緊急情報

●防災情報
　(1)気象注意報・警報　(2)地震情報(県内震度３以上)
　(3)津波情報　(4)台風情報　等
●防犯情報　●緊急情報　●火災情報
●生活情報
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横断歩道でも左右を確認して渡ります

アマビエという妖怪の絵付き手紙といっしょに手渡されました

吉田地区老人クラブの会長としても13年間活動されました

　古賀久人さん(88)＝吉田＝が、地方自治および教育の
分野で旭日双光章を受章されました。
　古賀さんは中学校教員として小川内中学校から始ま
り、東脊振、三田川中学校等で32年間学校教育に尽力さ
れました。昭和62年５月に三田川町議会議員に初当選
し、４期16年に渡り議員として活動。吉野ヶ里遺跡の保
存と活用に向けた施設の整備を提唱する等、町行政に
多大な貢献をされました。

　民生委員や三田川小学校OBで集った「みんなにマス
クをつくってあげ隊」12人が三田川小学校に手作り布マ
スク810枚を寄付しました。
　各家庭から生地を持ち寄り、裁断や仕分け等の作業を
それぞれ分担し、２週間をかけて製作。「家族にも手伝っ
てもらい、地域の人に布を分けてもらうなどみんなの力
で気持ちよく作業できました」と話してくれたのは、声か
けを始めた長谷川純恵さん。マスクを受け取った６年生
の浦郷美柑さんは「私たちのために時間を費やしてくれ
てありがとうございます」とお礼の言葉を述べました。

古賀久人さんが旭日双光章を受章 ５/15
金曜日

みんなにマスクを作ってあげ隊 ５/20
水曜日

　新型コロナウイルス感染症拡大の影響により休校と
なっていた小中学校の再開に伴い、交通安全街頭活動
が行われました。久しぶりに先生や友達に会える喜びを
胸に登校する児童生徒。交通事故に巻き込まれること
がないようにと、神埼警察署と町職員交通安全ボラン
ティアチームが見守りや声かけをし、道路通行車両にも
交通安全を呼びかけました。ボランティアチームによる
交通安全街頭活動は毎月１日と20日に実施しています。

交通事故に気をつけて！ ５/14
木曜日

一つ一つ丁寧にまかれます

　吉野ヶ里町文化体育館建設工事施工業者である村
本建設と東脊振放課後児童クラブの児童36人が、吉
野ヶ里町文化体育館建設作業所前で、ひまわりの種ま
きをしました。
　今年は新型コロナウイルスの影響もあり、自粛続きで
沈みがちな地域の皆さんの心が少しでも癒されればと、
「みんなに笑顔を大作戦！」を合言葉に、当作業所周りに
約90mに及ぶ花壇をつくりました。　
　ひまわりの花がいっぱいになる夏が楽しみです。

みんなに笑顔を大作戦！ ５/20
水曜日
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佳作の西牟田理恵さん(左)、福井直樹さんは欠席

葬祭場の愛称が決まりました ５/27
水曜日

青空のもと「早く大きくなあれ」と心を込めて植えました

　東脊振幼稚園で園児32人が芋の苗を幼稚園の敷地に
植えました。最初に先生から、苗の植え付けの仕方を教
わり、約30㎝の間隔で上手に植えていきます。植えた後
には、じょうろで水やりを行いました。
　菅野花純ちゃん(５)は「上手に植えることができた。芋
が好きだから楽しかった」と笑顔。これから毎日交代で
水やりをして、大事に育てていきます。10月の収穫が楽
しみです。

町内のアスパラガス農家は10軒程。今年はいい出来！

　JA神埼地区アスパラガス部会より町内小中学校の給
食用にアスパラガス40ｋｇが無償提供されました。生産
者は「穂先と根本の食感の違いを楽しんでほしい」と述
べ、三田川小学校４年１組で栽培方法などの説明をした
後、児童と一緒に給食を楽しみました。
　給食では、マヨネーズ炒めとミートローフに調理され、
「とてもおいしかった！おかわりしたかったけど、もうな
かったよ」という児童も。地元で採れた新鮮なアスパラ
ガスに舌鼓を打ちました。

　神埼市・吉野ヶ里町葬祭組合が、葬祭場の愛称募集表
彰式を神埼市役所で行いました。
　応募総数960作品の中から５作品が選出され、そのう
ち吉野ヶ里町では３人の作品が入賞しています。最優秀
賞を受賞した宮城房代さん＝大曲＝は「ふるさとを感じ
られ、心も悲しみから和まれるように」との想いで「和の
杜」と名付けたとのことです。
　葬祭場は10月供用開始を予定しており、そのほかの受
賞作品も施設の名称等に使われる予定です。

「柔らかく通気性がいいマスクです」と水田良樹工場長(右)

　ブリヂストン佐賀工場様から簡易マスク5,040枚と医
療用簡易防護服300枚の寄付をいただきました。水田良
樹工場長は「町の皆さんに役立てていただければ」と述
べ、町長へ手渡しました。
　洗って再使用できるマスクはウレタン製。また、防護
服は同工場の製品梱包資材であるポリシートを活用し
て作られています。
　寄贈されたマスクは町内の学校や公共施設、防護服
は町内医療機関等の必要とする場所にて使用する予定
です。

ブリヂストン佐賀工場様よりマスクと防護服の寄贈 ６/５
金曜日

なごみ

もり

芋の苗を植えました ６/８
月曜日 地元産のアスパラガス、おいしいね！ ６/15

月曜日
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　事業承継支援員が経営者の皆様を訪問し、後継者
の有無等について聞き取りを行う事業承継診断を
実施しています。訪問があった際にはご協力をお願
いします。
　また、事業承継にお困りの経営者は訪問の際にご
相談ください。

●事業承継診断の実施状況

●後継者の決定状況

産業振興課　商工観光係
（東脊振庁舎）☎37-0350
問

　令和元年度もたくさんのご寄附をいただきあり
がとうございます。ふるさと応援寄附金（ふるさと
納税）として吉野ヶ里町にいただいた寄附は基金に
積立て、町の事業に活用させていただいています。
令和元年度は、町立小中学校のタブレット購入や無
線LANの整備、三田川中央公園野球場のグラウンド
改修事業などに活用しました。
　皆さんの寄附が活力あるまちづくりに活かされ
ます。今後もこの寄附を通じて、町内、町外を問わ
ず、幅広く吉野ヶ里町を応援していただきますよ
う、よろしくお願いします。

財政協働課 財政係
（三田川庁舎）☎37-0331
問

寄附総額

積 立 額

活 用 額

活用事業

1億7,110万2,000円

5,773万3,578円

2億8,780万円

三田川中学校図書購入、トム・ソーヤの森整

備、吉野ヶ里公園駅通路補修、三田川児童

館遊具購入、町立小中学校タブレット購入・

無線LAN整備、地区ダストボックス購入、三

田川中央公園野球場グラウンド整備

授業に活用されるタブレット

リニューアルオープンが待ち望まれる野球場

寄附金が活用された事業を紹介します。

令和元年度ふるさと応援寄附金の状況

ふるさと納税サイト

事業承継診断へご協力をお願いします

事業承継診断の実施状況
訪問した
事業者数

事業者
訪問延件数

事業者承継診断
実施件数

10,338 11,513 6,956

決定
36.1％

未定
25.3％

不在
38.6％

　第三者への事業承継が増えています。廃業を考える
前にご相談ください。

　事業承継には５年から10年かかることもあります。
早めの準備のため、ご相談ください。

●後継者がいない場合
　→佐賀県事業引継ぎ支援センター　☎20-0345

相談窓口
●後継者がいる場合
　→佐賀県事業承継ネットワーク事務局　☎27-7071

現経営者が考える後継者の育成に必要な期間

佐賀県事業引継ぎ支援センターの支援実績

0
H27

50

1 2 11

相談件数 成約件数

H28 H29 H30 R1

100

200

130

22

164

24

中規模企業

小規模企業 14.8 29.4 39.9 13.6 2.3

8.6 24.5 47.4 16.3 3.2

81 88

ふるさと応援寄附金の運用状況

経営者の皆様
事業承継でお困りではありませんか？

3年未満 3～5年 5～10年 10～20年 20年以上
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問建設事業課 上下水道係
（東脊振庁舎）☎37-0348

税務課 資産税係
（三田川庁舎）☎37-0334
問

　大雨の際、下水道管に大量の雨水が入り込み、マン
ホールから水があふれ出たり、一部の地域では下水
道の流れが悪くなったりして、トイレや排水口から
「ゴボゴボ」と音がするという現象が発生することが
あります。これは大量の雨水が汚水管に流れ込み汚
水管の中の空気が上に押し出されることが原因とさ
れています。このような現象は、短時間に集中して大
雨が降ることで発生します。
　「ゴボゴボ」と音がしたら下水が逆流し、トイレや
風呂場、洗濯機の排水口から水が噴き出ることがあ
ります。その時はビニール袋に水を入れた水のうを
排水口に置くと、逆流を抑える効果がありますので
逆流対策をお願いします。

～簡易水のうの作り方～
①30リットル程度のビニール袋（ゴミ袋等）を２枚重
ねて水を半分程度入れる。
②袋の口をねじって縛る。
③トイレ、風呂場、洗濯機などの排水口の上に乗せる。
※使用済ビニール袋はトイレ等に流さないでください。
　大雨の際はできるだけ水の使用を控えていただく
など、生活排水の抑制にご協力をお願いします。

　固定資産税は、毎年１月１日現在の固定資産（土地、家屋および償却資産）の現況で
課税されるため、適正かつ公平な課税を行うためには、利用状況の把握が必要です。
　町では、地方税法の規定に基づいた実地調査を随時行っており、必要に応じて、資
料提供や現地立会い等を依頼することもありますので、適切なご対応とご協力をお
願いします。

土地･家屋
　税務課職員(固定資産評価補助員)が定期的な巡回
により、課税と現況の相違について調査します。調
査により相違が認められる場合は、さらに詳細な現
地調査を行います。
“課税と現況の相違”の具体例
例①　課税地目は「畑」となっているが、現況は作業
場や資材置き場として利用されている。

　⇒　１月１日現在で利用状況に変わりがなけれ
ば、登記地目に関係なく「雑種地」と認定し、翌
年度から「雑種地」として課税します。

例②　課税台帳に登録されていない「家屋」が建っ
ている(令和２年中の新築・増築を含む)。

　⇒　家屋所有者の了解を得た上で評価額算定の
ための“家屋調査”を行い、その家屋の課税を行
います。

償却資産
　関係機関との情報連携や減価償却資産明細書等
の書類調査により、不申告や申告内容(取得日・取得
価格等)の誤り等についての調査を行います。
　必要に応じて資産の現物確認も行います。
“不申告や申告内容の誤り”の具体例
例①　町が定期的に行っている国税資料調査で償
却資産申告書との相違が見つかった。

　⇒　詳細な書類調査および現地調査を行い、所有者
に修正申告書の提出を依頼します。修正申告書受領
後に現年度および過年度分の税額更正を行います。

例②　太陽光発電設備(10kw以上)が設置されてい
るが償却資産の申告がされていない。

　⇒　関係機関に照会を行い、設備所有者を特定し
ます。当該所有者に申告漏れとなっている年度
分の申告書提出を依頼し、申告書受領後に現年
度および過年度分の税額更正を行います。

土地、家屋および償却資産の「実地調査」を行っています

実地調査の概要(および調査後の対応例)

固定資産所有者の皆様へ
その土地、利用状況がかわっていませんか?

大雨でトイレの流れが悪いときは
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問

　65歳以上の人の令和２年度の介護保険料は、すでに４月から仮徴収をしていますが、令和２年度の年
額保険料は、６月に確定した住民税の課税状況等をもとに決定します。決定した保険料の通知書は７月
下旬頃に送付します。
　納め方は特別徴収と普通徴収に分かれます。

納め方は特別徴収と普通徴収の２通り

低所得者に対する介護保険料の減免について
 

特別徴収（年金天引き）
　老齢・退職・障害・遺族年金を年額18万円以上受
給している人は、原則年金より天引きされます。
　４月、６月、８月の年金から天引きされる保険料
額は仮徴収額です。今回決定する年額保険料額か
ら仮徴収額を差し引いた残りの金額を、10月、12
月、２月の３回に分けて年金より天引きします。
　なお、年度内に65歳になった人、佐賀中部広域
外から転入した人などは、約6カ月後から年金天
引き開始となります。

普通徴収（納付書・口座振替）
　特別徴収以外の人は、納付書または口座振替で
納付してください。
　４月から７月は仮に算定された保険料額の徴収
となりますので、今回決定する年額保険料額から
仮徴収額を差し引いた残りの金額を、８月から３
月の８回に分けて納付していただきます。
　納付には納付書のほか便利な口座振替もありま
すので、ぜひご利用ください。

○健康保険証
○預金通帳、生命保険証書、国債証書等
○資産調書
○印鑑

減免額
　審査を行い、結果については決定後、通知します。
　減免が承認された場合は、申請月以降の保険料を
第１段階と同額の保険料に減額します。ただし、８
月末までに申請した場合に限り４月にさかのぼっ
て保険料を減額します。

　新型コロナウイルス感染症、災害、失業、長期入院
など特別な事情により介護保険料の納付が困難と
なった人への徴収猶予・減免について佐賀中部広域
連合業務課で随時ご相談を受け付けています。 

　７月下旬頃に送付する令和２年度保険料の納入
通知書にリーフレットを同封しますので、減免要件
を確認してください。７月下旬より申請の受付をし
ます。
対象者（次のすべてに該当）
○令和２年度の介護保険料段階が第２段階または
第３段階
○令和２年中のすべての収入が88万円以下
　(世帯員が一人増えるごとに41万円加算)
○住民税課税者と生計をともにしておらず、住民税課
税者に扶養されていない(健康保険の扶養も含む)
○世帯全員の預貯金の合計が180万円以下(預貯金
には、国債・生命保険の返戻金等も含む）
○居住用以外の不動産を活用しても生活が困窮

申請に必要な書類
○７月下旬頃に送付する通知書
○平成31(令和元)年中の収入がわかる書類
　(年金・給与の源泉徴収票等)

必要書類等
●身体障害者手帳または療育手帳
●重度心身障害者医療費助成受給者証
●印鑑
●健康保険証
●限度額適用・標準負担額減額認定証(お持ちの人)

　現在、お持ちの受給資格証の有効期限が７月31日
で満了します。更新手続きをお願いします。
　
期間　７月１日(水)～７月31日(金)

場所　三田川庁舎　住民課住民係
　　　東脊振庁舎　福祉課障害者支援係
　※８月１日以降は東脊振庁舎福祉課で受け付けます。

福祉課 障害者支援係
（東脊振庁舎）☎37-0343
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重度心身障害者医療費助成受給資格証の更新

　

65歳以上の皆様へ　
令和２年度の介護保険料が決まります

問申

申

佐賀中部広域連合業務課　 ☎40-1135
福祉課 福祉係(東脊振庁舎)　 ☎37-0343



国民健康保険・後期高齢者医療被保険者証更新のお知らせ
　新しい被保険者証は国民健康保険が藤色（紫色）、
後期高齢者医療が桃色です。
【お願い】
　新しい被保険者証が届きましたら、住所・氏名・性
別・生年月日の確認をお願いします。
　記載内容に誤りがある場合は、上記問い合わせ先
までご連絡ください。

　今お持ちの被保険者証は、７月31日までの有効期
限です。新しい被保険者証は、７月中に【簡易書留】
で送付します。（転送できません）
　なお、今お持ちの被保険者証は、７月31日までご
使用いただき、その後は、 吉野ヶ里町役場東脊振庁
舎（こども・保健課）に返還していただくか、裁断等
をして確実に廃棄してください。

後期高齢者医療保険料の減免に関するお知らせ
●新型コロナウイルス感染症の影響により、世帯主
の事業収入、不動産収入、または給与収入等の減
少(前年の10分の３以上）等が見込まれる世帯の
被保険者 

　新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減
少した世帯の後期高齢者医療保険料を減免します。
対象者　
●新型コロナウイルス感染症により、世帯主が死亡
または重篤な傷病を負った世帯の被保険者

傷病手当金の支給（国民健康保険・後期高齢者医療）
支給の対象となる日
　労務に服することができなくなった日から起算し
て３日を経過した日から労務に服することができな
い期間のうち就労を予定していた日数
支給額
　直近の継続した３月間の給与収入の合計額を就労
日数で除した金額×２/３×日数
適用期間
　令和２年１月１日～９月30日の間で療養のため
に労務に服することができない期間（ただし、入院が
継続する場合等は最長１年６月まで）

　新型コロナウイルス感染症に感染した被用者等に
対して、傷病手当金を支給します。

対象者
　吉野ヶ里町国民健康保険および佐賀県後期高齢者
医療の被保険者のうち被用者(勤め先から給与の支
払いを受けている人)で、新型コロナウイルス感染症
に感染した人、または発熱等の症状があり感染が疑
われる人で、給与等の全部または一部の支払いを受
けることができない人

国民健康保険および後期高齢者医療の限度額適用・標準負担額減額認定証（区分Ⅰ、区分Ⅱ）
限度額適用認定証（現役Ⅰ、現役Ⅱ）をお持ちの皆様へ《認定証更新のお知らせ》 

●国民健康保険税滞納世帯や未申告世帯は、認定証
を交付できない場合があります。
●70歳～74歳で一般区分に該当する人は、高齢受
給者証を提出することで自己負担限度額までの
支払いとなりますので、限度額適用認定証は必要
ありません。

【後期高齢者医療の人】
　新しい認定証は、継続対象の人のみ７月中に被保
険者証と一緒に交付します。
　なお、認定証の更新手続きは必要ありませんが、
自己負担限度額区分が変更になり、新たに認定証の
交付対象となる場合には申請が必要です。 

　今お持ちの限度額適用・標準負担額減額認定証お
よび限度額適用認定証の有効期限は７月31日です。
【国民健康保険の人】
　８月以降も引き続き必要な人は、７月より申請を
受け付けます。
手続き場所：三田川庁舎住民課住民係
　　　　　　東脊振庁舎こども・保健課
　　　　　　(三田川庁舎住民課住民係で申請した
　　　　　　 場合は、後日普通郵便で送付します。）
持参するもの：窓口に来る人の本人確認ができる
　もの(免許証等）、世帯主と申請者の個人番号(マイ
　ナンバー)がわかるもの、印鑑、国民健康保険証
※別世帯の人が申請する場合は、委任状が必要です。
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こども・保健課からのお知らせ　 問こども・保健課(東脊振庁舎）☎37-0345
後期高齢者医療広域連合　 ☎64-8476



乳がんの好発年齢は、40～50代がピーク！

数十秒くらい、
じっとがまんして
撮影終了！

期　日

７月31日(金)

８月２日(日)

８月３日(月)

11月20日(金)

11月22日(日)

1月22日（金）

1月24日(日)

場　所

三田川健康福祉センター
「ふれあい館」

東脊振健康福祉センター
「きらら館」

受付時間など

検査の種類 対象年齢 検査方法

子宮頸がん検診

骨粗しょう症検診
11月のみ

20歳以上の女性
500円 不要

不要

要

200円
問診・視診・内診による細胞診察

乳がん検診 40歳代の女性 800円
※個別1,500円

―問診・マンモグラフィ検査（2方向）
50歳以上の女性

40歳以上 骨量検査（手のレントゲン検査）

500円 300円

300円 100円

問診・マンモグラフィ検査（1方向）

●乳がん検診　
①９:00～　②９:30～
③10:00～　④10:30～

※11/20(金)のみ午後も有
⑤13:00～　⑥13：30～
⑦14:00～　⑧14：30～

●子宮頸がん検診
　９：45～11：00
※１月24日（日）は実施しません。

●骨粗しょう症検診
※11月20日（金）22日（日）
　９：00～11：00

受診料（自己負担額）予約の有無69歳以下　70歳以上

●実施日程 

●検診内容（年齢基準日：令和３年３月31日）

※子宮頸がん検診は、県内の子宮頸がん検診広域化事業に参加している産婦人科でも受診できます。（受診料1,500円）
●乳がん検診・子宮頸がん検診の適切な受診間隔は２年に１回です
●早期発見で死亡率を減らすことができます。佐賀県は死亡率が高いがんです。

マンモグラフィ検査は、おっぱいのレントゲン検査です。
●自己触診などでは発見が難しい１cm以下の小さながんも見つけることができ、早期乳がんの検
　出に有用です。
●乳房をプラスチックの板に挟んで平たくし、 乳房専用のX線装置で乳房全体を撮影します。 乳房
　を薄く、均等な厚みに広げることにより、少ないＸ線でより鮮明な写真が撮影できます。

集団健診のご案内
【乳がん・子宮頸がん・骨粗しょう症検診】

こども・保健課 健康増進係
（きらら館）　☎51-1618
問申

※2016年 年齢調整死亡率
　乳房・全国１位　子宮・全国11位

★毎日健（検）診…

「佐賀県健康づくり財団」（旧好生館跡地）
所在地：佐賀市水ヶ江１丁目12-10　佐賀メディカルセンタービル内
TEL37-3314　電話受付時間　８：30～17：30

（日曜・祝日・年末年始を除く）

　実施期間：令和2年４月13日（月）～翌年２月26日（金）

佐賀県健康づくり財団健診・検査センターで健診を
実施するものです。予約が必要となります。

予
約
先
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種　別

特定健診

対象年齢
受診料

69歳以下 70歳以上
40歳以上
74歳以下

後期高齢者健診 今年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、罹患すると重症化しやすい
高齢者へは、医療機関での個別の受診をご案内しています。

受診の際に必要なもの

保険証、受診券、問診票、
受診料

保険証

保険証、受診料

医療保険ごとに金額設定
*吉野ヶ里町国保加入者は500円

若年健診

が
ん
検
診
等

20歳以上
39歳以下

結核健康診断 65歳以上

無　料

無　料
肺がん検診
（喀痰検査）

40歳以上
(必要な人)

300円
(500円)

100円
(300円)

胃がん検診 40歳以上 500円 300円
大腸がん検診 40歳以上 300円 200円
前立腺がん検診 50歳以上の男性 500円

●日程・会場
　７月19日(日)・20日(月)・21日(火)
　受付時間　 ８:30～11:00
　三田川健康福祉センター「ふれあい館」
●【健(検)診内容】（年齢基準日：令和３年３月31日）

●若年健診およびがん検診は、加入医療保険に関係なく町民は受診できます。
●５月の検診を中止としたため、胃がん検診を全日程で実施します。受診可能人数は各日50人です。
●国保加入者以外が｢特定健診｣を受診するには事前の申し込みが必要です。
　詳しくはご加入の医療保険者にお問い合わせください。
●大腸がん検診の容器は検診期間中に配布します。※容器回収日程は、配布時にお知らせします。
●胃がん検診を受診する人は、検診前日の夜10時以降は飲食をしないでください。
●生活保護世帯員は受診料が免除されます。受診を希望する人は事前にご連絡ください。

集団健診のご案内
【特定健診・若年健診・がん検診】要予約

こども・保健課 健康増進係
（きらら館）　☎51-1618
問申

問申男性風しん抗体検査・予防接種(無料) こども・保健課 健康増進係
（きらら館）　☎51-1618

※今年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止の
　観点から、密集を避けるため予約制としますの
　で、きらら館までご連絡ください。

～自分と周りの人を守るために～
　公的な予防接種を受ける機会のなかった男性は、下
記の期間、無料で抗体検査・予防接種が受けられます。
●期　間：平成31年４月～令和４年３月31日
●対象者：昭和37年４月２日～昭和54年４月１日生の男性
風しんは強い感染力
　風しんは、風しんウイルスによっておこる急性の発
疹性感染症で、強い感染力があります。風しんウイル
スの感染経路は飛沫感染で、ヒトからヒトへ感染して
いきます。
大人は重症化しやすい
　特に大人がかかった場合、高熱や発疹が長く続いた
り、関節痛がひどいなど、子どもより重症化すること
があります。また、脳炎や血小板減少性紫斑病を合併
するなど、入院が必要となることもあります。
先天性風しん症候群(妊婦が風しんにかかった場合)
　風しんに対する免疫が不十分な妊娠20週頃までの
妊婦が風しんウイルスに感染すると、先天性風しん症
候群(白内障、先天性心疾患、難聴など)の子どもが生ま

れてくる可能性が高くなります。
現状
　風しんの流行は一旦抑制されていましたが、平成
23年から、海外で感染して帰国後発症する輸入例が
見られるようになり、平成25年には累計14,344例の
報告があり、先天性風しん症候群の患者が平成26年
には年間319例報告されました。平成30年には７月
下旬頃から関東地方を中心に患者数の報告が増加し
ています。
方法
・４月末頃に送付したクーポン券を利用し、抗体検査・
予防接種を受けてください。
・３月末以降の転入者でクーポン券が必要な人はきら
ら館までご連絡ください。
・転入者で、前住所地にて抗体検査・予防接種を受けた
人も同様にご連絡ください（対象外となります）。
・検査日・予防接種日に吉野ヶ里町を転出している人
はクーポン券を利用できません。
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　よしのがりスイミングクラブでは、町民温水プー
ルで幼児から中学生を対象とした「こどもの部」、大
人を対象とした「一般の部」を開催しています。初め
ての人もお気軽に受付にお申し出ください。

●こどもの部(３歳～中学生)の部
●コース：Ａ～Ｅ
　Ａ：水曜日　15：30～16：30
　Ｂ：水曜日　16：50～17：50
　Ｃ：木曜日　16：50～17：50
　Ｄ：金曜日　15：30～16：30
　Ｅ：金曜日　16：50～17：50
●月謝　
　週１回3,000円　週２回5,000円　週３回7,000円

●一般(18歳以上)の部
●コース：Ｆ～Ｇ
　Ｆ：木曜日　10：30～11：40(水泳教室)
　Ｇ：金曜日　10：30～11：30
　　　　　　　(水中ウォーキング)
●月謝　
　週１回　3,500円
　　(町内在住65歳以上の人は2,500円)
　週２回　5,000円
　　(町内在住65歳以上の人は3,000円)
●どのコースも初回に限り無料、新規入会金3,000
　円、保険料2,000円（１年）が必要。

スイミングクラブ会員募集 

令和２年度金婚該当者の皆様へ

　町では、金婚式を迎えるご夫婦に対し、記念撮影と祝
状および記念品を贈り、お祝いします。次の要件に該当
するご夫婦は、福祉課までお申し出ください。　
金婚祝該当基準　本町に住所を有しているご夫婦で
①昭和45年１月１日から12月31日までに婚姻届を
　出したご夫婦。
②昭和44年12月31日以前に婚姻して、祝状および記
　念品の贈呈を受けていないご夫婦。

申出事項　電話または、福祉課か三田川庁舎住民課住
民係で申込書に記入してください。代理での申込みも
可能です。ご夫婦の氏名、年齢、住所、婚姻届出年月日、
電話番号を申し出てください。
申出期間　７月１日（水）～７月31日（金）
注意事項　該当者名簿は佐賀新聞社へも提供します
ので、ご本人承諾確認後、新聞に名前が掲載されます。

昭和45年にご結婚されたご夫婦は申し出を！！ 

マイナンバーカード と検索してください。詳しくは

マイナンバーカードを作
ろう！！

マイナンバーカードを使
って得するチャンス！！

マイナンバーカードで住
民票が簡単に取れる！!

マイナンバーカードを作
ろう！！

マイナンバーカードを使
って得するチャンス！！

マイナンバーカードで住
民票が簡単に取れる！!

マイナンバーカードを作
ろう！！

マイナンバーカードを使
って得するチャンス！！

マイナンバーカードで住
民票が簡単に取れる！!

住民課(三田川庁舎)　☎37-0333
(東脊振庁舎)　☎37-0351

問  
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社会教育課
（吉野ヶ里町体育協会）　☎52-1944

福祉課 福祉係
（東脊振庁舎）　☎37-0343
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児童扶養手当の「現況届」をお忘れなく！

　児童扶養手当を受給している人は、上記の期間に現
況届を提出することになっています(所得制限で支給
停止中の人も含みます)。現況届を提出しない場合、11
月分以降の手当が差し止められますので必ず提出して
ください。
　なお、対象者には、個別に通知します。

　児童扶養手当は、次のような状態にある児童を養育
している父または母あるいは養育者に支給されます。
・父母が離婚した児童
・父または母が死亡、または生死不明である児童
・父または母が重度の障害を有する児童
・婚姻によらないで生まれた児童
・父または母が引き続き１年以上拘禁されている児童
・父または母から引き続き１年以上遺棄されている児童
※ただし、次のような制限がありますので、ご注意くだ
　さい。
◎所得制限があり、一部支給や全額支給停止になる場
　合があります（所得には養育費を含みます）。
◎世帯を分けていても同居の家族がいる場合は、その
　所得により全額支給停止になる場合があります。

●新規申請　　随時受付
　手当は認定を受けると、申請した月の翌月分から支
給されます。
●資格喪失届について
　手当を受けている人で、資格が喪失したときは、必
ず資格喪失届を提出してください。届出をしないまま
手当を受けていると、資格喪失事実の発生の翌月分か
ら返還しなければなりません。資格が喪失するのは、
次のような場合です。
・受給者が婚姻した(正式に入籍していなくても、同居
したり、定期的な訪問や生計の補助を受けるように
なった場合も含む)
・受給者や対象児童が公的年金を受けるようになった
・対象児童が婚姻した
・対象児童を監護しなくなった
・対象児童が福祉施設に入所した、里親に委託された

提出期間　８月３日(月)～８月21日(金)

ひとり親家庭等医療費受給資格の更新月間です

　現在、使用されている「ひとり親家庭等医療費受給資
格証」の有効期限は８月31日までとなっています。上
記の期間に更新の手続きをしない場合、９月以降の医
療費の助成が受けられなくなります。
　なお、届出対象者には、個別に通知します。

ひとり親家庭等医療費助成とは･･･
　母子・父子家庭の父母および児童などが、健康保険に
より医療機関で診療を受けた場合、医療費の自己負担
分(入院時食事療養費は除く)の一部を助成します。
　医療費の助成を受けるためには、受給資格の認定申
請が必要です。

●助成対象者
　母子・父子家庭の父母とその養育する児童、父母のい
ない児童で所得が一定基準(児童扶養手当の所得制限
と同じ)を超えない世帯
〇母子・父子家庭の父母
…20歳未満の児童を養育している人

〇児童
…18歳に達した日の属する年度の末日までの間にあ
　る人
※ただし、未申告や世帯分離などにより医療費の助成
　を受けられない場合があります。

●助成額
　受給資格者が医療機関などで受診し、支払った一部
負担金から、入院・外来を問わず1人１月500円を控除
した額

提出期間　８月３日(月)～８月21日(金)
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こども・保健課　子育て包括支援係
（きらら館）　　　　☎37-0346

こども・保健課　子育て包括支援係
（きらら館）　　　　☎37-0346
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● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
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松尾健二朗

筒井　伸哉

福田　友洋

竹下　博文

白濱　大輔

白水　勝也

陣内　竜也

葉山光太郎

葉山光太郎

大　誠

柊　月

笑　麻

　慧

穂乃果

実　桜

結　雅

蘭太郎

凜太郎

（たいせい）くん

（ひづき）くん

（えま）ちゃん

（あきら）くん

（ほのか）ちゃん

（みお）ちゃん

（ゆうが）くん

（らんたろう）くん

（りんたろう）くん

（ゆうか）ちゃん

（みう）ちゃん

（ゆずは）ちゃん

（みなと）くん

（ゆづき）ちゃん

（るり）ちゃん

（ゆのん）ちゃん

（かなた）くん

（きいち）くん

立野

三津

吉田

田手

豆田

立野

立野

吉田

吉田

立野

大曲

三津

石動

立野

豆田

吉田

立野

豆田

野村　隆幸

高尾　知子

龍　なつ子

山口　伸之

井上　亮

田代　勇

辻　　拓海
龍　　卓実

中村　剛

悠　花

美　羽

柚　花

湊　大

結　月

瑠　璃

唯　暖

奏　多

吉　壱

出生児氏名 地区（大字） 地区（大字）出生児氏名親権者氏名 親権者氏名

生 ま れ て
きてくれて
生 ま れ て
きてくれてありがとう 出生祝い金を支給された人は次のとおりです。

（3月1日～4月15日申請者）

特別児童扶養手当「所得状況届」の提出

　特別児童扶養手当を受給している人は、上記期間ま
でに所得状況届をすることとなっています。
　なお、対象者には、個別に通知します。

●特別児童扶養手当とは
　身体や精神に中度以上の障害のある児童（20歳未
満）の父もしくは母、または父母にかわって児童を療育
している人へ支給される手当です。手当は児童扶養手
当、児童手当ともに併給されます。
　なお、受給者、児童ともに国籍は問いませんが、国内
に住所がない場合は支給されません。

●新規申請について
　随時受け付けています。
　認定を受けると、申請した月の翌月から支給されま
す。
●資格の喪失について
　手当を受けている人で、資格を喪失したときは速や
かに届け出てください。喪失する例は次のような場合
です。
・児童が障害を受給理由とする年金を受けることがで
きるとき
・児童が児童福祉施設等に入所しているとき等 　

提出期間　８月17日(月)～９月４日(金)

福祉課 障害者支援係
（東脊振庁舎）　☎37-0343

登録統計調査員を募集しています！
　財政協働課では、国勢調査などの各種統計調査に従
事する統計調査員を募集しています。
　応募者へは、統計調査が実施される１～２カ月前に
統計担当職員より調査員依頼の連絡をします。ただし、
調査員の選任は調査の種類やお住まいの地域の状況な
どを考慮しますので、ご希望に沿うことができない場
合があります。
　調査員の仕事に従事した場合は、調査終了後に報酬
をお支払いします。都合が合わない場合は断ることも
可能です。統計調査に興味のある人、統計調査員として
活動できる人をお待ちしています。

●応募資格
・町内在住で20歳以上の人
・責任を持って調査事務を遂行できる人 
・調査時に知り得た秘密の保護に信頼のおける人 
・税務・警察・選挙業務に直接関係のない人

・暴力団員又は暴力団密接関係者でない人
・その他調査活動に支障のない人

●報酬
　統計調査員に調査活動に対する対価として報酬が
支払われます。報酬の額は調査の種類などによって異
なります。

●登録方法
　登録を希望する人は「吉野ヶ里町統計調査員登録申
請書」に必要事項を記入の上、財政協働課へ提出して
ください。提出の際は、本人確認ができるもの(運転免
許証等)と印鑑をお持ちください。申請書はホーム
ページの「くらしの情報→町からのお知らせ→募集→
登録調査員の募集」よりダウンロードするか、財政協
働課までお問い合わせください。 

財政協働課 広報・協働係
（三田川庁舎）　☎37-0331

問申

問申

行
政
ト
ピ
ッ
ク
ス
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＝救急医療情報案内＝
　夜間や休日に診察してもらえる医療機関を調べたい時
　佐賀広域消防局　TEL ３１-８８９９

定期健康相談 毎週月曜日
13.20を除く ９:00～11:00

①9:00　②10:00
③11:00
※16日は①②のみ

きらら館

ふれあい館

きらら館 一般町民

２歳６カ月児相談

１歳６カ月児健診

12カ月児相談

ワン・ツー体操

２カ月児相談

ひまわり相談（要予約）

集団健診
・若年健診
・特定健診
・がん検診

若年健診：20歳以上39歳以下の人
特定健診：40歳以上74歳以下の人
がん検診：40歳以上の人

８（水）

14（火）

21（火）

29（水）

19（日）
20（月）
21（火）

2（木）・16（木）

４カ月児健診
７カ月児健診 ７（火）

13:00～13:15
13:15～13:30
13:00～13:15

13:00～13:30

13:00～13:15

13:00～13:15

８:30～11:00

◆母子健康手帳は、きらら館で随時交付します。
　妊娠届出書、印鑑、マイナンバーがわかるものを
　ご持参ください。

　すべての予防接種は、佐賀県内の予防接種広域実施医療機関で
接種することができます。
　接種の順序や日程は、かかりつけ医と相談しながら決めましょう。

こども・保健課 健康増進係
（きらら館） ☎ 51-1618
問保 健 行 事７月の

こどもの予防接種について

行　事　名 日(曜) 受付時間 場　所 対　象　者 持参するもの

「活動自粛の中で」～ 子どもたちのおもちゃ作り～　
　コロナ対策で児童館の活動を自粛中に、児童館の職員は、子どもたちのおもちゃ
作りを行いました。その中でも吉野ヶ里の象徴ともいえる物見やぐらは、新聞紙と段
ボールで作った大物作品です。子どもたちの「それに階段をつけてビー玉が転がる
ようにするんでしょ」という言葉にヒントを得て、物見やぐらの上から下の竪穴式住居
までビー玉が転がり落ちていくようにしました。今、一番人気の遊びになっています。

４日(土) 10:00～11:30 「第12回　将棋クラブ」 どなたでも

日にち 時　間 行　　　事 対　象 定員 材料代等 受付開始日

13日(月) 10:30～11:30

未就学児親子

町内在住の
未就学児親子

未就学児親子

未就学児親子

20日(月) 10:30～11:30 「ドレミ広場」

27日(月) 10:30～11:30

「アラカルト教室」
～自宅でできるネイルケア～

６日(月) 11:00～12:00 「マンデー親子のつどい」

小学生以上11日(土) 14:00～16:00 「工作室開放デー」

小学生以上

７月１日

18日(土) 14:00～16:00 「ピンポン(卓球)開放デー」

児 童 館 　 だ よ り
三田川

♥ 開館時間　月～土曜　9:30～18:00
休 館 日　日・祝・年末年始
利用対象　0歳から18歳までの子どもとその保護者
※就学前幼児は保護者同伴、小学生のみは17:00までの利用です。

【７月の催し】※下記の催し以外の日も開館しています。お気軽にお越しください。

三田川児童館 ☎ 53-1117問

４月～５月

●13日/「アラカルト教室」の～自宅でできるネイルケア～は、吉野ヶ里町のヘアーサロン「ジーンズ」の嘉村さんより
　ネイルケアについてグッズの紹介などを交えながらお話をしてもらいます。
　託児もしますので、お気軽にご参加ください。

10人程度 無　

料

「フルーツ親子広場」

令和２年５月生
※受付時間は案内通知でご確認ください

平成29年11・12月生

平成30年11・12月生

令和元年７月生

未就学児とその保護者（要予約）

※集団健診のご案内（13ページ）をご覧ください。

令和２年３月生
令和元年12月生

母子手帳　バスタオル
こどもノート

母子手帳　バスタオル

母子手帳　健康相談票

母子手帳　健康相談票

母子手帳　こどもノート

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、しばらく中止します。
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東脊振公民館新刊紹介

【東脊振公民館図書室】【中央公民館図書室】

「ステイ・ホーム」で読書を楽しもう♪♪

図書室って
どこにあるの？

【８月号募集】　掲載号の1カ月前の１日締め切り
　町内在住で８月に誕生日を迎えるお子さん（６歳まで）。
●お子さんの氏名、年齢、住所、保護者氏名、連絡先
●家族からのメッセージ（50字以内）　●写真
　Ｅメール又は、財政協働課窓口（三田川庁舎１階）でお申し込みください。

中島唯翔くん（6歳）
なかしま ゆい と

【家族からのメッセージ】
６歳の誕生日おめでと
う♪弟想いで頑張り屋
の唯翔が大好きだよ♡
来年は小学生！！これか
らも応援してるよ♡

金丸実那美ちゃん（2歳）
かねまる み な み

【家族からのメッセージ】
２歳おめでとう！すっか
りお姉さんになりました
ね。これからも満面の笑
みでみんなをメロメロに
してね。

※すべて中央公民館でも取り寄せ可能です。

HAPPY 
BIRTHDAY
2020年5月

HAPPY 
BIRTHDAY
2020年7月

財政協働課　広報・協働係
(三田川庁舎) ☎ 37-0331
　kouhou@town.yoshinogari.lg.jp

申 問

図 書 室 だ よ り

子
育
て

德安凜音ちゃん（5歳）
とくやす り　ん

【家族からのメッセージ】
５歳の誕生日おめでとう
♡お勉強が大好きなりん
ちゃん！成長する姿を見
れて幸せだよ。ありがと
う♡

多良彩華ちゃん（5歳）
た　ら いろ は

【家族からのメッセージ】
☆５歳のお誕生日おめで
とう☆笑顔いっぱい明る
くまっすぐ成長してね!!大
好きな音楽も楽しもう♪

藤田一花ちゃん（3歳）
ふじた いち か

【家族からのメッセージ】
お誕生日おめでとう♡い
つも明るく笑顔を与えて
くれてありがとう(̂ )̂こ
れからも元気に大きく
育ってね☆

枦木紅璃ちゃん（2歳）
はしのき あか り

【家族からのメッセージ】
あかりちゃん、２歳の
お誕生日おめでとう♡
毎日いろんな成長をみ
せてくれて嬉しいです
(＾＾)♡

池田美緒ちゃん（3歳）
いけだ み お

【家族からのメッセージ】
お誕生日おめでとう！
歌を歌うのが大好きな
美緒ちゃん♪いつも楽
しみにしているよ！元
気に大きくなってね！

大庭早夏ちゃん（2歳）
おおば さ な

【家族からのメッセージ】
さなちゃんお誕生日おめで
とう♡おしゃべりがとって
も上手になったね♬元気
いっぱい大きくなってね！

久保田沙耶

[芸術・美術] [児童書] [児童書][エッセイ] [実用書] [絵本]

いろは出版

「漂流郵便局
-お母さんへ-」 「失敗図鑑」　

はらぺこめがね

「みんなの
　　おすし」　

三浦しをん

「のっけから
　失礼します」　

山崎聡一郎

「こども六法」　

てぬキッチン

「魔法の
　てぬきおやつ」

●開館時間　平日（月～金）9:00～17:00
　　　　　　土曜日9:00～13:00(中央公民館のみ)
●休 館 日　日曜日・祝日
　中央公民館 ☎ 37-0341　東脊振公民館 ☎ 52-3499問

ふりがな

※応募者多数の際は、抽選となります。

三田川庁舎

国道34号

三田川小学校

中　央
公民館

東脊振庁舎

国
道
３
８
５
号

きらら館

東脊振インター

東脊振
公民館
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

吉野ヶ里

高齢者に関する総合的な相談窓口
吉野ヶ里町　地域包括支援センター
（東脊振庁舎福祉課内） ☎37-0344

　吉野ヶ里町では、認知症になっても皆が安心して住み慣れた地域で暮らせるよう、高齢者等の行方不明
時の早期発見、保護などを目的とした地域の見守り体制整備に取り組んでいます。

●事業の内容
　認知症などが原因で行方不明となるおそれのある高齢者の情報を事前に登録し、行方がわからなく
なったときには、登録された情報をもとに捜索協力を行い、発見時の身元確認や家族への連絡を行う
ための制度です。行方不明時にスムーズな捜索活動、早期発見が期待できます。
●登録の対象者（以下のすべてを満たす人）
　・吉野ヶ里町に住民票があり居住している人
　・認知症もしくは認知症の疑いのある人
　・自力で外出することができ行方不明になる可能性がある人

●事業の内容
　吉野ヶ里町が契約者となる個人賠償責任保険に加入することで、日常生活における偶然の事故で被
保険者またはご家族等が法律上の損害賠償責任を負った場合などに、保険金の支払いを受けることが
できます。なお、保険料は全額を町が負担します。
●登録の対象者（以下のすべてを満たす人）
　・『吉野ヶ里町認知症高齢者等見守り台帳』に登録されている40歳以上の人
　・在宅生活をしている人（宅老所・小規模多機能型居宅介護など在宅扱いと
　　なる施設に入所している人も含みます）
　・要介護認定における「認知症高齢者の日常生活自立度」がⅡａ以上である人
●補償金額
　1事故あたり、最大３億円　
　※示談交渉サービス（被保険者に代わって保険会社が示談交渉を行うもの）付き

認知症高齢者等見守り台帳事業

もの忘れ相談室（専門医による無料相談会）
日　時 ７月14日（火）①15:15～　②15:55～　③16:35～（※要予約）
場　所 東脊振健康福祉センター「きらら館」会議室　
申・問 おたっしゃ本舗吉野ヶ里（地域包括支援センター）

認知症カフェ（誰もが気軽に参加できる集いの場）
すずめカフェ

日　時 ７月８日(水)10:00～12:00 ７月18日(土)13:00～16:00

場　所 吉田1989-4 石動3210
問 社会福祉協議会　☎52-7831 さざんか園　☎53-2877

その他 上記以外に毎週月・水曜日利用可　詳細は、要問い合わせ 上記以外に毎週水曜日　利用可

７月の行事予定

わがまちの認知症への取り組みを紹介します

認知症高齢者等個人賠償責任保険事業

いしなりカフェ（うたごえの会）

※送迎を希望する人は７月６日(月)までにご連絡ください

お
知
ら
せ

随時、登録・加入
受付中です。
お気軽にお問合せ
ください！
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　新型コロナウイルス感染症の影
響により国民年金保険料の納付が
困難となった場合、臨時特例によ
る国民年金保険料の免除・猶予お
よび学生納付特例申請ができま
す。
●対象期間　令和２年２月分以降
　　　　　　の国民年金保険料
●対象となる人（令和２年２月以降）
　以下の要件をいずれも満たす
人。
(1)新型コロナウイルス感染症の
影響により収入が減少したこ
と

(2)所得等の状況から見て、当年中
の所得の見込みが、現行の国
民年金保険料の免除等に該当
する水準になることが見込ま
れること

●手続き方法
　申請先　年金事務所
　提出方法　郵送
●申請書類
①国民年金保険料免除・納付猶予
　申請書
②所得の申立書(免除の場合のみ)
※マイナンバー（個人番号の記入）
　により郵送で申請する人は、マイ
　ナンバーカードの写しなどの本
　人確認書類を添付してください。
　佐賀年金事務所
　☎31-4191

　

　８月１日に開催を予定していた
吉野ヶ里町「夏」ふれあい祭りは、
新型コロナウイルス感染症拡大防
止のため中止します。
　吉野ヶ里町「夏」ふれあい祭り実
　行委員会事務局
　（産業振興課商工観光係）
　☎37-0350

　新型コロナウイルス感染症に関
連して、感染者・濃厚接触者、医療
従事者等に対する誤解や偏見に基
づく差別は決してあってはなりま
せん。
　法務大臣メッセージはYouTube
法務省チャンネルをご覧ください。
　法務省の人権擁護機関では、新
型コロナウイルス感染症に関連す
る不当な差別、偏見、いじめ等の被
害に遭った人からの人権相談を受
け付けています。困った時は、一人
で悩まず、私たちに相談してくださ
い。
    【電話相談受付時間】
    平日8：30～17：15
    みんなの人権110番
       ☎0570-003-110
    子どもの人権110番
       ☎0120-007-110
    女性の人権ホットライン
       ☎0570-070-810
    インターネット受付
    　https://www.jinken.go.jp/
    子どもの人権SOS-eメール
    　https://www.jinken.go.jp/
　　 kodomo

　生活のお困りごとを何でもご相
談ください。相談者の生活の不安
や心配などに寄り添いながら、問
題解決に向けた継続的なサポート
を行います。例えば、仕事が長続き
しない、仕事が決まらない、家計を
考えずにお金を使ってしまう、家族
が引きこもっているなど、お気軽に
ご相談ください。
営業　９：00～18：00
場所　佐賀市鍋島町大字八戸溝
　　　1449-2
　 (公社)佐賀県社会福祉士会
    佐賀県生活自立支援センター
    ☎20-0095

●募集内容・受付期間
　①自衛官候補生・通年
　②一般曹候補生・９月10日(木)
　　まで
　③航空学生・９月10日(木)まで
●受験資格
　①入隊時18歳以上33歳未満
　②令和２年４月１日現在、
　　18歳以上33歳未満
　③令和２年４月１日現在、
　　海：18歳以上23歳未満
　　空：18歳以上21歳未満
●試験日　
　①②③受付時にお知らせ
    自衛隊鳥栖地域事務所
　 ☎0942-83-4077

●募集科名
　CAD/NCオペレーション科　※15人
　溶接技術科　※12人
　住環境CAD科　※15人
　電気保全サービス科 12人
※８月入所生の人数も含みます。
●募集期間
　６月29日(月)～７月29日（水）
●入所選考　８月５日(水)
　※筆記及び面接。
　　ポリテクセンター佐賀で実施
●訓練期間
　９月３日（木）～２月26日（金）
●受講料　無料
　※テキスト代等は自己負担
●応募資格　ハローワーク所長よ
　り受講指示、推薦等を受けた人
●申込方法　受講を希望する人は
　最寄りのハローワークで相談の
　上、応募書類を同所に提出して
　ください。
　 ポリテクセンター佐賀　訓練課
　 ☎26-9516

あなたの暮らしにプラスひと添えnformation+
Yoshinogari

新型コロナウイルス感染症
の影響による減収を事由と
する国民年金保険料免除に
ついて

自衛官募集

職業訓練生募集

生活の不安や心配
ご相談ください

吉野ヶ里町「夏」ふれあい
祭り中止のお知らせ

新型コロナウイルス感染症
に関連した法務大臣
メッセージ

（9月入所）

20 2020.07広報吉野ヶ里

お
知
ら
せ

問

問

問
問

問

問



　吉野ヶ里町には様々な史跡があり、皆さんがご存じの弥生時代の
遺跡「吉野ヶ里遺跡」の他にもたくさんの史跡があります。今回はその
なかのひとつ「筑前街道」を紹介します。
　筑前街道は、十一世紀の初め皇室領（鳥羽院領）神埼荘の預所をし
ていた平忠盛の時代から平家全盛の清盛の時代に、肥前神埼荘から
の貿易品や年貢米運搬の道として重要な道と伝えられています。道
沿いには、日本初の茶樹栽培地とし
て有名で、かつて山岳仏教の聖地と
いわれた霊仙寺の跡地などが残っ
ており、当時の石垣なども残ってい
ます。
　平成８年11月には文化庁選定
「歴史の道百選」に選ばれています。

　言論による選挙運動は、制限
に触れなければ誰でも自由に行
うことができます。
　文書による選挙運動は、一定
の制限が設けられています。

【電話での投票依頼】
・誰でも自由に行えます。
・候補者や出納責任者の指示で
かけるような場合、料金は選挙
運動費用に加算されます。

【個々面接など】
・来訪者や街頭で出会った人など
に投票を依頼することができま
す。ただし、自分の方から訪ねる
場合は、「戸別訪問の禁止」に当
たらないことが必要です。
　　選挙の演説会ではない集ま
り（街頭以外）で投票依頼をする
こともできます。

歴史ある吉野ヶ里町～筑前街道～歴史ある吉野ヶ里町～筑前街道～

よしのがリサイクル

社会を明るくする運動

産業振興課 商工観光係（東脊振庁舎）☎ 37-0350

吉野ヶ里町リサイクルセンター（きらら館北側倉庫）

南部地区回収所（温水プール北）

７月の開館日…

回収日…

月～金曜日（水曜・祝日除く）8:30～17:00

月～金曜日（水曜・祝日除く）8:30～17:00
※天候により中止する場合があります。※売却代金は、環境教育（子ども達や各種団体）や紙紐、花苗購入などに使用しています。

毎週土曜日　　　　　　　 8:30～17:00
第一日曜日　　７月５日　　8:30～17:00

問

弔　慰

慶　祝

会　費

賛助金

渉　外

その他

合　計

0

0

0

0

0

0

0

種別 件数 金額（円）

総務課（三田川庁舎）☎ 37-0330問

《令和２年５月》

《６月24日現在》

町長交際費支出状況

支
出
な
し

住宅 間取り

2DK

2LDK

3DK

2DK

3DK

川原団地

立野団地

中の原団地
（Ａ棟・Ｂ棟）

1

8

20

2

10

3ＬDK 2

空室（件）

町長交際費
令和２年度

建設事業課 管理係
（東脊振庁舎）☎ 37-0348
問

佐賀保護観察所企画調整課　☎24-4291問

申

町営住宅空き室情報
自由にできる選挙運動

（５月搬出分　単位：kg）

新聞

3,830

スチール缶

140

古着

3,770

売却金額

91,469

雑紙

8,750

シュレッダー

160

ペットボトル

1,948

ペットボトルキャップ

85

ダンボール

3,070

紙パック

120

トレイ

195

アルミ缶

780

住民課 環境衛生係
(三田川庁舎)☎ 37-0335

問

nformation+

選挙管理委員会
(三田川庁舎)☎ 37-0330

問

　７月は「社会を明るくする運動」の強調月間であり、再犯防止啓発月間
です。犯罪や非行をした人たちの立ち直りを支え、「誰もがやり直し、活躍
できる社会を構築する」ことが、安全で安心な地域社会づくりにつながり
ます。
　皆さんの力により、佐賀県・吉野ヶ里町を安全で安心して暮らすことの
できる明るい地域社会としていきましょう。
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私たちの選挙 27
もっと知ろう！



あなたの暮らしにプラスひと添えnformation+
Yoshinogari

　SNS上の広告を見て、ブランドのバッグを注文
したら、ニセモノのバッグが届いた、全く違うサン
グラスが届いたなどの相談が寄せられています。
●事例●
　普段は値引きをしないブランドバッグが９,０００円
で販売しているとSNS上の広告にあった。支払い方
法は代金引換で、商品を受け取った。商品を開封した
ところ、明らかな偽物だった。すぐに事業者に連絡を
取ろうとしたが、電話が繋がらなかった。メールでも
問い合わせたが返信がなかった。　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　(50歳代・女性)
　

・詐欺・模倣品サイトかどうか見分けることは困難で
すが、以下のチェックポイントを参考にし、不安を感
じた場合は購入を控えてください。
①販売価格が大幅に値引きされている。
②利用規約などに不当な表現の記載がある。
③インターネット上の当該サイトに関するトラブルを確
認する。
④サイトの運営事業者へ事前に問い合わせを行い、
返信内容などを確認する。
　トラブルにあってしまったら、すぐに消費生活相談
窓口に相談してください。

SNSの広告を見て商品を
注文したらニセモノだった！

消費生活
相　　談

各種相談

消費生活相談（近隣市町でも相談可能）
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告
広
料
有 法、戒名彫刻法、戒名彫刻 ※墓所が吉野ヶ里町周辺。

※立地条件によって金額が異なります。

石裕社は決して大きな会社ではありません。代表者がまごころで営業、設計、施工まで行っております。お客様からのご縁をお待ちしております。

御本尊 ご先祖様そして家族に感謝

吉野ヶ里町田手 1817-12　TEL・FAX0952-52-2210

新規墓石
墓石リフォーム
墓じまい　など

せ き ゆ う しゃ

検 索石裕社WEB

石　裕　社
何でもお尋ねください！

税込 20,000円

受付時間　9:00～12:00　13:00～15:00

月

火

場所 問い合せ
みやき町（三根庁舎） ☎0942-89-1655

☎0942-89-1655

☎37-0107

☎37-0107

☎24-0999

☎37-0350

☎52-2181

木 吉野ヶ里町（東脊振庁舎）

金 神埼市

毎日
佐賀県消費生活センター
（アバンセ内）
※受付9:00～17:00

司法書士による無料相談会
日時
場所

場所　佐賀県弁護士会館

担当　佐賀県司法書士会 担当　リーガルサポート佐賀支部

７月９日（木）　13：00～15：00　原則30分程度
東脊振庁舎2階会議室

労福協無料法律相談
日時
場所

７月19日（日）　13：00～16：00
佐賀県労働会館３階

日時
場所

７月６日（月）　13：30～16：00
三田川健康福祉センター

要予約

要予約

要予約

問申

弁護士による無料相談
●電話相談 原則10分程度

司法書士による電話無料相談会
毎週月・木曜日18：00～20：00 毎週火曜日18：00～19：30

●交通事故専門無料相談
毎週火曜日13：30～16：00

原則30分程度
毎週火曜日17：30～19：30
毎週土曜日13：30～15：30

※祝日・年末年始を除く。

産業振興課 商工観光係（東脊振庁舎）☎37-0350
（受付 平日8:30～17:15）

問申 （一社）佐賀県労働者福祉協議会
ライフサポートセンターさが ☎0120-931-536

出張 家計の困りごと相談室
日時
場所

７月16日（木）　（毎月第３木曜日）
東脊振庁舎 応接室

問申 福祉課 福祉係（東脊振庁舎）☎37-0343

問 住民課 住民係（三田川庁舎）☎37-0333

問 総務課 総務係（三田川庁舎）☎37-0330

行政・人権相談

女性のための総合相談日
日時
場所

７月２日（木）　10：00～16：00
健康福祉センターきらら館 会議室

問申 こども・保健課 子育て包括支援係（きらら館）☎51-1618

問 司法書士電話無料相談 ☎29-0635

問申 佐賀県弁護士会 ☎24-3411

時間外交付
毎週火・木　19:00まで　※祝日の場合は翌日

●アドバイス●

神埼市
上峰町（第2・第4）

水 みやき町（三根庁舎）
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新しい機器Inbody470
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診療時間9:00～17:00

総務課 交通防災係（三田川庁舎）☎ 37-0330

ちょこっと 防 災 講 座 39

問

告
広
料
有 貞島司法書士事務所

相続、遺言、成年後見人のご相談はお気軽に

0952-37-9655
初回相談無料！（30分程度）

受付時間 平日9:00～18 00

神埼郡吉野ヶ里町吉田667-58
駐車場有（佐賀銀行三田川支店）より南へ５軒目

相続・遺言・生前贈与、身近なトラブル・法律相談

まずはお電話

告
広
料
有 ・相続手続（家や田や畑が亡くなった方の名義になっている）

・遺言書 （死んだら、家や土地の名義はどうなるだろう）
　　　　その他　建設業許可・産業廃棄物・内容証明・車庫証明　等

相談は、無料です。

日本行政書士会登録番号 05410974
行政書士 杠　繁美　

ゆずりは しげ み

〒842-0121　神埼市神埼町志波屋3627
TEL 0952-53-1747
ホームページ

行政書士には守秘義務があります、お気軽にご連絡ください。
検 索ゆずりは　神埼

　町と協定を締結したヤフー株式会社が行った「全
国統一防災模試」からの出題です。これから毎月出題
する防災クイズを解いて防災について詳しくなりま
しょう！

　積乱雲は、強い上昇気流によって鉛直方向に著しく発達した雲です。
夏によく見られる入道雲も積乱雲です。積乱雲は、「大気の状態が不安
定」な気象条件で発生しやすくなります。積乱雲によって、局地的な大雨
や雷、竜巻などの突風が起こることがあります。
　下記のような変化を感じたら、それは積乱雲が近づいている兆し（サ
イン）です。まもなく、激しい雨と雷がやってきます。竜巻などの激しい突
風が起きるおそれもあります。早めに安全な場所へ避難しましょう。
【積乱雲が近づくサイン】
　　〇真っ黒い雲が近づいてきた
　　〇雷の音が聞こえてきた
　　〇急に冷たい風が吹いてきた

月　日 当番医療機関
インボディー測定のご案内

今回は予約制の個別支援型で行います。自分のペース
でじっくり取り組み、効果を出したい人はぜひおススメ
です。

●ふれあい館：
　７/13,15,17,20,22(５日間)
●きらら館：
　７/27～8/7(土日を除く)

●期　　間：７/８～８/26 (全８回)
　　　　　 ※週1回の予約制で個別に対応
●参加条件：体重３kg減を達成したい人
●定　　員：８人
●申込方法：電話またはトレーニングルームスタッフまで
　　　　　 気軽にお問い合わせください♪

※密集を避けるために完全予約制となっています。
    事前に電話で予約してください

～防災クイズ～

答え①積乱雲

７月
（日）
５日

７月
（日）
12日

７月
（日）
19日

７月
（木）
23日

７月
（金）
24日

７月
（日）
26日

８月
（日）
２日

千代田町嘉納1319-18
☎44-2046

和田医院

千代田町餘江128
☎44-2488

中下医院

吉野ヶ里町吉田2906-1
☎53-8820

みつます耳鼻咽喉科

吉野ヶ里町吉田2154-3
☎51-1655

みねこ皮ふ科クリニック

年に2回の体チェック月間

第16期やせナイト教室生募集！

自宅でできる体操や運動をYouTube動画で紹介しています♪

注)動画を視聴する際はインターネット環境が必要です。
　 また、通信費は自己負担となります。

測定は約15秒で乗るだけです。
部位別の筋肉量や脂肪量が分かり、
同世代の人と比較ができます

利用は18歳以上（高校生除く）の町民となります
きらら館内トレーニングルーム℡52-6687 （月～金）

トレーニングルームだより

LOPSニコニコペースチャンネル 検 索

休日在宅当番医

神埼町田道ヶ里2396
☎53-1818

神埼クリニック

神埼町尾崎3780
☎52-5521

和田記念病院

神埼町本堀2707-2
☎52-2524

たけうち小児科

千代田町境原2496-3
☎44-2141

福嶋内科医院

神埼町田道ヶ里2394-1
☎55-6566

山田こどもクリニック

吉野ヶ里町吉田826-3
☎52-2452

最所医院

吉野ヶ里町豆田1254-2
☎52-1136

小森医院

吉野ヶ里町吉田2925-1
☎51-1110

ひらまつふれあいクリニック

吉野ヶ里町大曲1507-1
☎52-3139

西谷クリニック

吉野ヶ里町三津751-9
☎52-4185

松本医院

この中で、短時間に強い雨をもたらす危険
性が最も高い雲を選びなさい。

Q
①積乱雲 ②積雲 ③巻層雲



                          　

  

 

　きらら館の一角にある、子育て応援
スペースNeue の日々の様子などをお
伝えします。

ノイエの毎日
　新型コロナウイルスの感染拡大防止対
策のため閉所していたノイエですが５月11 
日から開所できるようになり、1 カ月が過ぎ
ました。いままで、カウンターやテーブルでお
茶を飲みながら気楽におしゃべりができて
いたことがもうずっと前のことのようです。
　ノイエだけでなく世の中全体が、少しず
つ変化しながら、新しい日常を築いていく
ことが求められています。自分たちのことだ
けでなく、共に暮らす地域の一員として、一
人一人が３密を避けた過ごし方を考えて
いけたらと思います。
　ノイエでは、閉所中も利用者さんとの交
流や情報交換の場を作りたいと思いノイ
エ公式LINE を立ち上げました。ブログに
URL を載せています。よかったら登録して
ご活用ください。
　ブログでも日々の何気ない一コマや、ノ
イエ情報を発信しています。気軽に訪れて
いただければと思います。

おゆずり会の新しい形を!
　新型コロナウイルスの影響で、楽しみにし
てくださっていたおゆずり会が中止となり、
大変ご迷惑をおかけしています。ノイエで
は今、利用者さんのご意見を伺いながら、
3密を避けた新しいおゆずり会の形を考え
ています。頂いたご意見をもとに試行的に
お譲り品のやり取りを実施していく予定で
す。ブログやノイエ公式LINE でおゆずり会
情報を発信していきますので、気軽にご意
見をお寄せください。
　これまで続いてきた「よかったらどうぞ」
のつながりの輪が、これからも大切に育ま
れていくといいなと思います。

開所時間　10：00 ～16：00
開所日　月曜～金曜（祝祭日除く）
ブログ
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吉野ヶ里町の

市外局番は0952
電話帳電話帳

◉まちの面積　
◉まちの人口

◉世帯数　  6,476世帯（+18）
※出生数9人　  死亡数10人

（５/1～５/31届出)

男 　　7,859人　（+9）
女 　　8,268人（+27）
合計 　16,127人（+36）

(６月１日現在）
43.99km2

 

ノイエの
日々をお

伝えしま
す

問
こども・保健課（きらら館）
☎51-1618

Neue(ノイエ）
☎080-9067-0220つうしん

吉野ヶ里 ノイエ

編集後記７月の軽トラ市は
新型コロナウイルス感染症
の影響により中止です
さざんか千坊館休館日は

・固定資産税（２期）
・国民健康保険税（２期）
・後期高齢者医療保険料（１期）
・介護保険料（２期）
※納期限は７月31日（金）です。

●８月号は７月30日（木）発行です

15日（水）
問さざんか千坊館 ☎55-6175

７月の納税など

【三田川庁舎】 
総務課 ☎

財政協働課 ☎

まち未来課 ☎

住民課 ☎

　環境衛生係 ☎

税務課 ☎

会計課 ☎

議会事務局 ☎

【東脊振庁舎】 
住民課 ☎

こども・保健課 ☎

福祉課 ☎
地域包括支援センター
（おたっしゃ本舗吉野ヶ里） ☎

建設事業課 ☎

産業振興課 ☎

　商工観光係 ☎

　農業委員会 ☎

【中央公民館】
学校教育課 ☎

社会教育課 ☎

中央公民館 ☎

東脊振公民館 ☎
東脊振健康福祉セン
ター「きらら館」 ☎ -

三田川健康福祉セン
ター「ふれあい館」 ☎ -

東脊振幼稚園 ☎

吉野ヶ里保育園 ☎

三田川児童館 ☎ -

温水プール ☎

さとやま交流館 ☎ -

防災行政無線電話応答サービス

フリーダイヤル
-

　　町町での豪雨災害の取材。「ここまで水と油
　　に浸かったとよ」と壁を指さす横で、凛と咲く
朝顔に力強さを感じました。町職員には自宅が浸
水しつつも、懸命に災害対応にあたった人も。ど
んな災害時も、被災者でありながら「被災者」にな
れない人がいます。必要な備えは非常持出品だ
けでなく、その覚悟。備えあれば憂いなし。(美佳）
　　のイベントや行事が中止になってしまい、広
　　報の中身がどこか寂しく感じてしまいます。広
報は情報提供が主ですが、やはり町民のみなさ
んの笑顔があってこそだと私は思います。そんな
思いがあり、今月号の表紙は笑顔の女の子に決
めました。広報を開く前から明るくしてくれていま
す。今はマスク越しにしか、なかなか笑顔を見る
ことはできませんが、笑顔で過ごしていきましょ
う。(翼）

町

大

あたらしい
おゆずり会の形を
一緒に作って
行きませんか・・・
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解説
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「さざんか塾」で地域を元気に！
　さざんか塾では人材育成を基本理念とし
て、吉野ヶ里フットパス、紙飛行機競技大会、
川登りアドベンチャー、竹ものがたり、街中音楽
祭GARION、東脊振IC近くの草刈や花植え
など、地域の活性化につながる活動を行って
います。休日はさざんか塾の活動のほか、音
楽活動、ブドウや桃などの果樹園農作業、ゴ
ルフなどをしています。

音楽活動は中学生の頃から
　楽器や機材がそろう音楽活動専用の部
屋があります。ギターとボーカルを担当するバ
ンド「wizz」では年２回ライブを開催。県代表
として大会に出場したことも。作曲は楽しくて、
つい時間を忘れて没頭してしまいます。これ

まで何曲制作したかわかりません。目達原地
区で開催したGARIONも、今後いろんな場
所でしてみたいですね。

吉野ヶ里町を大好きでいてほしい
　フットパスとは、地域に昔からあるありのま
まの風景を楽しみながら歩くこと【Foot】が
できる小径【Path】のこと。吉野ヶ里フットパ
スでは５つのコースを作りました。
　地域のあたたかさや人との関わりが、この
町の魅力の一つ。日常の見慣れた風景が
宝物だと気づかされます。よその人から「こ
こはよかとこね！」と言ってもらえると、住んでい
る私達の感覚も変わってくると思うんです。き
れいにしよう、挨拶しようって。そういうところ
を引き出していけたらいいなと思います。

VOL.51

嘉村　洋一さん（59歳）
●(一財)佐賀県環境科学検査協会    環境カウンセラー
　環境調査、測定、分析、法定検査、コンサルタント業務
●地域おこしグループ「さざんか塾」塾長
　地域活性化活動およびボランティア活動

か むら よういち

森で遊ぼう。

本格的でダイナミックなコース！真剣に楽しむ樹上体験を！
アドベンチャーコース

小学４年生以上もしくは身長140㎝以上　体重130㎏まで

身長110㎝以上　体重130㎏まで　所要時間の目安１時間

所要時間の目安２時間から３時間

※安全講習を含めた時間です。個人差や混雑状況により前後します。

※安全講習を含めた時間です。個人差や混雑状況により前後します。
中学生以下のご利用の場合は必ず保護者もしくは同等の資格を持つ方（18歳以上）が
一緒にご参加ください。その場合は保護者の方１名につき３名まで同伴可能です。
高校生のご利用の場合は保護者の同伴は必要ありませんが誓約書のご記入と
地上からの付き添いをお願いいたします。

小学３年生未満のご利用の場合は必ず保護者もしくは同等の資格を持つ方（18歳以上）が
一緒にご参加ください。その場合は保護者の方１名につき４名まで同伴可能です。
小学３年生以上のご利用の場合は保護者の同伴は必要ありませんが誓約書のご記入と
地上からの付き添いをお願いいたします。

●スタンダードプラン 通常料金
￥3,800/人

グループ料金（8名～）
￥3,500/人アドベンチャーコース全４サイト

33アクティビティを1周できます。

●エキサイトプラン 通常料金
￥5,600/人

グループ料金（8名～）
￥5,300/人スタンダードプランに+１サイト

38アクティビティを1周できます。

●キャノピーコース

営業期間：通年営業
受付時間：９：00～15：00（季節により変動します）

通常料金
￥2,800/人キャノピーコース全４サイト25アクティビティを１周できます。

ADVENTURE COURSE

子供から大人からまで家族みんなで楽しめるコース！さあ冒険だ！
キャノピーコースCANOPY COURSE

身長90㎝以上　小学３年生まで　所要時間の目安45分
※安全講習を含めた時間です。個人差や混雑状況により前後します。

より小さなお子さまでも他のコースと同じように樹上体験を楽しんでいただけます。
大人の目の届く1～２mの高さのコースで木の上から滑り降りるジップスライドも体験できます。
保護者の方は誓約書のご記入と地上からの付き添いをお願いいたします。
※保護者の方のご参加をお願いする場合もございます。
●キッズコース 通常料金

￥1,500/人キッズコース全４サイト15アクティビティを
45分でお楽しみいただけます。

キッズのアドベンチャーデビューを応援します！ 45分遊び放題！
キッズコースKIDS COURSE
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